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Oncelikle, 1. siraya park edilecek 1
beyaz arag, 2 beyaz ara¢ arasindan
secilmeli; 1 gri arag, 3 gri arag arasin-
dan secilmeli ve 2 siyah arag, 2 si-
yah ara¢ arasindan secilmelidir. Birin-
ci siraya park edecek araglar segilin-
ce, 2. siraya park edecek araclar da
belirlenmis olur.

HEERAS

Daha sonra 1. siradaki araglar, 2 si-
yah ara¢ yan yana gelmeyecek se-
kilde siralanmalidir. Bunu, yapilabile-
cek tiim siralamalardan, 2 siyah ara-
cin yan yana oldugu siralamalarin sa-
yisini ¢ikararak hesaplariz.

41 -31.21 =12

2. siradaki B, G ve G araglar sirala-
nirken, iki tane G araci yan yana ol-
mayacagina gére, B araci ortada ola-
cak, yalmzca iki ugtaki gri araglar ken-
di aralarinda yer degistirebilecektir. O
halde 2!=2 farkli siralama yapilabilir.

Bu durumda, 1. ve 2. siraya park edi-
lecek araglarin secgimi, 1. siradaki
araglarin kendi aralarindaki siralanig-
lari, 2. siradaki araclarin kendi arala-
rindaki siralaniglari igin segenek sayi-
lari garpilirsa 6.12.2 = 144 bulunur.

iki durumda toplam,
864 + 144 = 1008 farkll segenek var-
dir.

Dogru yanit “E” segenegidir.

uzmanbkariyer

52.
1. adimda, 1 tane
2.adimda, 1+ 3 tane,
3. adimda, 1+3+ 3% tane tggen
vaf“d‘lr.
Ayni iligkiyle devam ederek,
4. adimda, 1+ 3+ 3%+ 3% tane,
5.adimda, 1 + 3 + 324+ 3%+ 34,
6. adimda,
1+3+3%+3%+3%+3° =364
tane lggen olacag! bulunur.
Dogru yanit “D” segenegidir.

53,
Verilen kosullara gore, tabloya 1'den
16'ya kadar olan sayilarin timi yazi-
lacaktir. O halde tablodaki tim sayila-
rin toplami,
142+ +=16 =181~ 136drr.
Satirlardaki sayilarin toplami birbiri-
ne esit ve toplam 4 tane satir oldugu-
na gore, her satirdaki sayilarin topla-
mi % = 34 olur.
Bu durumda, 7 sayisinin bulundu-
gu satirdaki diger sayilarin toplami,
34 — 7 = 27 olmalidr.

Dogru yanit “C" sec¢enegidir.

54.

Onceki sorunun gézimiinde, her sa-
tirdaki sayilarin toplami 34 olarak bu-
lunmustu. O halde, 1. satirda verilen
15 ve 16 sayilarinin toplami 31 oldu-
duna gdre, bog olan iki kutucuktaki
sayllarin toplami da 3 olmalidir. Top-
lamlari 3 olan iki say yalnizca 1 ve 2
olabilir. Tablonun 1. satin boylece ke-
sinlesmis olur.

Her satirda biri kii¢lk, digeri biylk ol-
mak Uzere iki tane tek say! ve 2 tane
cift say! olacaktir. Satirin toplaminin
sabit kalmasi igin tek sayilardan bu-
yik olani 2 azaltihp, kiigtk olani 2 ar-
tinlarak ve benzer sekilde cift sayilar-
dan buyak olani 2 azaltilip, kiiglk ola-
ni 2 artirilarak diger satirlar elde edi-
lebifir.

Ornegdin birinci satirda 1,2,15,16 var
iken bir bagka satirda, 3,4,13,14;

bir bagka satirda 5,6,11,12;

bir bagka satirda ise 7,8,9,10 olabilir.
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Verilen tabloda 8 sayisi 3. satirda kul-
lanildigina gore, 3. satir 7,8,9,10 bigi-
mindedir.

O halde, 2. ve 4. satirlardan biri
3,4,13,14, digeri ise 5,6,11,12 bici-
mindedir.

Bu durumda iki olasilik vardir:

1 2 15 16

5 6 " 12

7 8 9 10

3 4 13 14

9 sayisinin bulundugu sttunda bulu-
nan sayllardan en altta olani 11 ya da
13'tir.

Dogru yanit “E” se¢enegidir.

55.

Situn grafije goére, A sirketinde ¢ali-
san kisi sayisi 48, C sirketinde calisan
kisi sayisi 30, E sirketinde ¢alisan kisi
sayist 30'dur.

C sirketinde ¢alisanlan gosteren dili-
min merkez agisi ¢ olsun. Agagidaki
oranti ile ¢ sayisi hesaplanir:

48 kisi ~._ .7 72 derece
30 kisi il ¢ derece
Dogru Oranti
48.c =72.30
_ 72.30
©="48
c=45

C ve E sirketlerinde galisan kisi sa-
yilari esit oldugundan, bu iki girketin
merkez agilari esit ve 45’er derecedir.

Buna gore,
72 + 90 + 45 + x + 45 = 360
X + 252 = 360
x = 108'dir.

Dogru yanit “B"” segenagidir.
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